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Lampiran 6  Lembar Validasi RPP Kontrol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 7  Lembar Validasi RPP Eksperimen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 8 Lembar Validasi Silabus Kontrol 



 

  

 

Lampiran 9 Lembar Validasi Silabus Eksperimen 

 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 10 Validasi Instrumen Soal 
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Lampiran 12 Lembar Pengamatan Guru Kelas Kontrol 
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Suci Ramadhanty 

NIM. 180404021 

 

 



 

  

 

Lampiran 13 Lembar Pengamatan Guru Kelas Eksperimen 

 

 
 

Observer 

 

 

 

 

 

Suci Ramadhanty 

NIM. 180404021 



 

  

 

Lampiran 14 Pedoman Lembar Pengamatan Guru Kelas Kontrol 

Pedoman Lembar Pengamatan Guru Kelas Kontrol 

 

Kegiatan Skor Keterangan 

Pendahuluan 

1. Guru memberikan salam 

4 Guru memberi salam dengan posisi 

tegap, suara lantang, tersenyum, fokus 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Guru menanyakan 

kabar siswa 

4 Guru menanyakan kabar dengan 

semangat, ramah, santun, akrab 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. Guru meminta salah satu 

siswa untuk mempimpin 

do’a 

4 Guru memberi arahan dengan suara 

lantang, tegas, tertib, khusyu’ 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Guru mengecek kesiapan 

diri dengan mengisi daftar 

hadir 

4 Guru mengabsen dengan suara lantang, 

posisi tegap, serius dan tertib 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. Guru melakukan apresepsi 

dengan melakukan tanya 

jawab 

4 Guru melakukan apresepsi dengan  

jelas, mudah dipahami, tertib dan sesuai 

materi 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

6. Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

4 Guru menyampaikan tujuan dengan jelas, 

runtut, sesuai materi, bahasa yang mudah 

dipahami 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Kegiatan inti 

1. Guru mengajukan pertanyaan 

4 Guru mengajukan pertanyaan tentang 

puisi dengan jelas, mudah dipahami, 

sesuai materi, mengapresiasi siswa  

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Guru menyampaikan materi  4 Guru menyampaikan materi sesuai rpp, 

jelas, suara           lantang, menarik 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 



 

  

 

3. Guru memberi lembar kerja 

kepada siswa untuk menulis 

puisi 

4 Guru memberi lembar kerja kepada siswa 

untuk menulis puisi dan menyampaikan 

arahan dengan jelas,sesuai materi, bahasa 

mudah dipahami, sabar 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Guru meminta perwakilan 

siswa membaca hasil 

puisinya 

4 Guru meminta perwakilan siswa 

membaca hasil puisinya dengan sabar, 

telaten, tertib, mengapresiasi siswa yang 

membacakan puisi 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Penutup 

1. Guru menyimpulkan kegiatan 

pembelajaran bersama siswa 

4 Guru menyimpulkan dengan bahasayang mudah 

dipahami, jelas, sesuai materi, suara lantang 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Guru memberi kesempatan 

bertanya 

4 Guru memberi kesempatan bertanya bagi 

siswa yang belum paham dengan jelas, 

tertib, sabar, dan memberi kesempatan siswa 

lain untuk menjawab 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. Guru meminta salah 

satu siswa mempimpin 

doa sesudah belajar 

4 Guru memberi arahan dengan suara 

lantang, tegas, tertib, khusyu’ 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Guru menutup 

pembelajaran dan 

mengucapkan salam 

4 Guru memberi salam dengan posisi tubuh 

sempurna, suara lantang, tersenyum, fokus 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

 



 

  

 

Lampiran 15 Pedoman Lembar Pengamatan Guru Kelas Eksperimen 

Pedoman Lembar Pengamatan Guru Kelas Eksperimen 

 
 

Kegiatan Skor Keterangan 

Pendahuluan 
1. Guru memberikan salam 

4 Guru memberi salam dengan posisi 
tegap, suara lantang, tersenyum, fokus 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Guru menanyakan 

kabar siswa 

4 Guru menanyakan kabar dengan 
semangat, ramah, santun, akrab 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. Guru meminta salah satu 

siswa untuk mempimpin 

do’a 

4 Guru memberi arahan dengan suara 
lantang, tegas, tertib, khusyu’ 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Guru mengecek kesiapan 

diri dengan mengisi daftar 

hadir 

4 Guru mengabsen dengan suara lantang, 
posisi tegap, serius dan tertib 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. Guru melakukan apresepsi 
dengan melakukan tanya 
jawab 

4 Guru melakukan apresepsi dengan  
jelas, mudah dipahami, tertib dan sesuai 
materi 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

6. Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

4 Guru menyampaikan tujuan dengan jelas, 
runtut, sesuai materi, bahasa yang mudah 
dipahami 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Kegiatan inti 
1. Guru mengajukan pertanyaan 

4 Guru mengajukan pertanyaan tentang 
puisi dengan jelas, mudah dipahami, 
sesuai materi, mengapresiasi siswa  

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Guru menyampaikan materi  4 Guru menyampaikan materi sesuai rpp, 

jelas, suara           lantang, menarik 
3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. Guru mengajak siswa keluar 

kelas untuk menerapkan metode 

4 Guru mengajak siswa keluar kelas 

untuk menerapkan metode outdoor 

learning dengan arahan yang jelas, 

menyampaikan aturan, sabar, dan 



 

  

 

outdoor learning menggunakan bahasa yang mudah 

dipahami 
3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Guru memberi lembar kerja 

kepada siswa untuk menulis 

puisi 

4 Guru memberi lembar kerja kepada siswa 
untuk menulis puisi dan menyampaikan 
arahan dengan jelas,sesuai materi, bahasa 
mudah dipahami, sabar 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. Guru meminta perwakilan 

siswa membaca hasil puisinya 

4 Guru meminta perwakilan siswa 
membaca hasil puisinya dengan sabar, 
telaten, tertib, mengapresiasi siswa yang 
membacakan puisi 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Penutup 
1. Guru menyimpulkan kegiatan 
pembelajaran bersama siswa 

4 Guru menyimpulkan dengan bahasayang mudah 
dipahami, jelas, sesuai materi, suara lantang 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Guru memberi kesempatan 

bertanya 

4 Guru memberi kesempatan bertanya bagi 
siswa yang belum paham dengan jelas, 
tertib, sabar, dan memberi kesempatan siswa 
lain untuk menjawab 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. Guru meminta salah 

satu siswa mempimpin 

doa sesudah belajar 

4 Guru memberi arahan dengan suara 
lantang, tegas, tertib, khusyu’ 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Guru menutup 

pembelajaran dan 

mengucapkan salam 

4 Guru memberi salam dengan posisi tubuh 
sempurna, suara lantang, tersenyum, fokus 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 16 Lembar Pengamatan Siswa Kelas Kontrol 
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Suci Ramadhanty 

NIM. 180404021 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 17 Lembar Pengamatan Siswa Kelas Eksperimen 

 

Observer 

 

 

 

 

 

Suci Ramadhanty 

NIM. 180404021 

 

 



 

  

 

Lampiran 18 Pedoman Lembar pengamatan siswa kelas kontrol 

 

Kegiatan Skor Keterangan 
Pendahuluan 
1. siswa menjawab          

salam 

4 siswa menjawab dengan  suara lantang, 
posisi tegap, semangat, tersenyum 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. siswa menjawab 

kabar 

4 siswa menjawab dengan  suara lantang, 
posisi tegap, semangat, tersenyum 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. siswa merespon 

pertanyaan guru 

saat mengecek 

kehadiran  

4 siswa menjawab dengan suara lantang, 
mengangkat tangan, tertib, sopan 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. siswa berdo’a 

sebelum belajar 

4 siswa berdoa   dengan   tenang,   khusyu’, 
menundukkan kepala, tertib 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. siswa menjawab 

apresepsi yang 

dilakukan guru 

4 siswa menjawab dengan tepat, percaya 
diri, semangat, menggunakan bahasa 
yang mudah dipahami 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

6. Siswa 

mendengarkan 

tujuan 

pembelajaran yang 

disampaikan oleh 

guru 

4 siswa mendengarkan dengan seksama, 
tertib, 
sopan, merespon guru 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Kegiatan inti 
1. Siswa menjawab 

pertanyaan 

4 siswa menjawab dengan tepat, percaya 
diri, tertib, menggunakan bahasa yang  
mudah dipahami 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Siswa 

mendengarkan 

penyampaian materi dari  

guru 

4 Siswa mendengarkan dengan seksama, 
tertib, sopan, merespon guru 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. Siswa menerima 
lembar kerja dari 
guru 

4 Siswa menerima lembar kerja dari guru 
dengan tertib, sesuai arahan, 
mengerjakan dengan semangat, tidak 
ramai sendiri 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 



 

  

 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. Siswa 

membacakan 

hasil puisinya 

4 Siswa membacakan hasil puisinya dengan 
semangat, tertib, posisi semangat dan suara 
lantang 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. Siswa mengumpulkan 
lembar kerja 

4 Siswa mengumpulkan lembar kerja  sesuai 
arahan dari guru, tertib, sopan dan 
semangat 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Penutup 
1. siswa menyimpulkan 

kegiatan 

pembelajaran 

bersama guru 

4 Siswa menyimpulkan pembelajaran dengan 
baik, benar, sesuai pembelajaran, serta  
menggunakan bahasa yang baik 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. siswa bertanya 
materi yang belum 
faham 

4 Siswa bertanya materi yang belum 
paham dengan jelas, sopan, tertib dan 
mengangkat tangan 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. siswa berdoa  

menutup 

pembelajaran 

4 Siswa berdoa dengan posisi siap, suara 
lantang, tetap semangat, khusyu’ 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. siswa menjawab  
salam 

4 Siswa menjawab dengan suara lantang,  
posisi tegap, semangat dan tersenyum 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 19 Pedoman Lembar Pengamatan Siswa Kelas Eksperimen 

 
Kegiatan Skor Keterangan 

Pendahuluan 

1. siswa menjawab          salam 

4 siswa menjawab dengan  suara lantang, posisi 
tegap, semangat, tersenyum 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. siswa menjawab 

kabar 

4 siswa menjawab dengan  suara lantang, posisi 
tegap, semangat, tersenyum 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. siswa merespon 

pertanyaan guru saat 

mengecek kehadiran  

4 siswa menjawab dengan suara lantang, 
mengangkat tangan, tertib, sopan 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. siswa berdo’a 

sebelum belajar 

4 siswa berdoa   dengan   tenang,   khusyu’, 
menundukkan kepala, tertib 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. siswa menjawab 

apresepsi yang 

dilakukan guru 

4 siswa menjawab dengan tepat, percaya 
diri, semangat, menggunakan bahasa yang 
mudah dipahami 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

6. Siswa 

mendengarkan 

tujuan pembelajaran 

yang disampaikan 

oleh guru 

4 siswa mendengarkan dengan seksama, tertib, 
sopan, merespon guru 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Kegiatan inti 

1. Siswa menjawab 

pertanyaan 

4 siswa menjawab dengan tepat, percaya 
diri, tertib, menggunakan bahasa yang  
mudah dipahami 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. Siswa mendengarkan 

penyampaian materi dari  

guru 

4 Siswa mendengarkan dengan seksama, 
tertib, sopan, merespon guru 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3.siswa keluar kelas 
untuk menerapkan 
metode outdoor 
learning 

4 Siswa keluar kelas untuk menerapkan 
metode outdoor learning sesuai arahan 
guru, tertib, rapi dan tidak bergerombol 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 



 

  

 

4. Siswa menerima 
lembar kerja dari guru 

4 Siswa menerima lembar kerja dari guru 
dengan tertib, sesuai arahan, mengerjakan 
dengan semangat, tidak ramai sendiri 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

5. Siswa membacakan 

hasil puisinya 

4 Siswa membacakan hasil puisinya dengan 
semangat, tertib, posisi semangat dan suara 
lantang 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 

2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 

1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

6. Siswa mengumpulkan 
lembar kerja 

4 Siswa mengumpulkan lembar kerja  sesuai 
arahan dari guru, tertib, sopan dan semangat 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

Penutup 
1. siswa menyimpulkan 

kegiatan pembelajaran 

bersama guru 

4 Siswa menyimpulkan pembelajaran dengan 
baik, benar, sesuai pembelajaran, serta  
menggunakan bahasa yang baik 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

2. siswa bertanya materi 
yang belum faham 

4 Siswa bertanya materi yang belum paham 
dengan jelas, sopan, tertib dan mengangkat 
tangan 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

3. siswa berdoa  

menutup 

pembelajaran 

4 Siswa berdoa dengan posisi siap, suara 
lantang, tetap semangat, khusyu’ 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

4. siswa menjawab  
salam 

4 Siswa menjawab dengan suara lantang,  
posisi tegap, semangat dan tersenyum 

3 Jika ada tiga dari empat kriteria penilaian 
2 Jika ada dua dari empat kriteria penilaian 
1 Jika ada satu dari empat kriteria penilaian 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

Lampiran 20 lembar penilaian 

LEMBAR PENILAIAN 

Penilaian Tes Keterampilan Menulis Puisi 

 

Petunjuk : Berilah tanda (√) pada kolom penilaian peserta didik.  

No

.  

Aspek yang dinilai Bobot Kualifikasi Skor 

Maksimal 
5 4 3 2 1 

1. Kesesuaian isi puisi 

dengan tema dan judul 

5       

2. Pemilihan kata (diksi) 5       

3. Pengimajian  5       

4. Rima Akhir 5       

Jumlah  

 

Keterangan : 

1 = Sangat Kurang, 2 = Kurang Baik, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Sangat Baik 

Dengan pedoman penilaian  sebagai berikut : 

Nilai siswa =  

Gresik, .......................... 

Peneliti, 

 

 

 

(Suci Ramadhanty) 

 

 



 

  

 

 

Lampiran 21 Rubrik Penilaian Keterampilan Menulis Puisi 

Rubrik Penilaian Keterampilan Menulis Puisi 

 

No. Aspek Penilaian Kriteria Skor 

1.  Kesesuaian isi 

dengan tema dan 

judul  

Isi dengan tema saling berkaitan, Isi 

dengan judul saling berkaitan, isi puisi 

berupa deskripsi lingkungan sekitar, 

mengandung pesan 

5 

Jika ada tiga dari empat kriteria 

penilaian 

4 

Jika ada dua dari empat kriteria 

penilaian 

3 

Jika ada satu dari empat kriteria 

penilaian 

2 

Jika tidak memenuhi empat kriteria 

penilaian 

1 

2.  

 

 

 

Pemilihan Kata 

(diksi) 

Pemilihan kata sesuai dengan tema, 

menggunakan kata efektif, kaya 

kosakata, menggunakan kata kiasan 

5 

Jika ada tiga dari empat kriteria 

penilaian 

4 

Jika ada dua dari empat kriteria 

penilaian 

3 

Jika ada satu dari empat kriteria 

penilaian 

2 

Jika tidak memenuhi empat kriteria 

penilaian 

1 

3. Pengimajian  Terdapat 4 citraan alat indra 

(penglihatan, pendengaran, perabaan, 

5 



 

  

 

penciuman, dan pengecapan)  

Jika terdapat 3 citraan alat indra 

(penglihatan, pendengaran, perabaan, 

penciuman, dan pengecapan) 

4 

Jika terdapat 2 citraan alat indra 

(penglihatan, pendengaran, perabaan, 

penciuman, dan pengecapan) 

3 

Jika terdapat 1 citraan alat indra 

(penglihatan, pendengaran, perabaan, 

penciuman, dan pengecapan) 

2 

Jika tidak terdapat citraan alat indra 

(penglihatan, pendengaran, perabaan, 

penciuman, dan pengecapan) 

1 

4. Rima  Jika semua akhir kata pada setiap baris 

mengandung pengulangan bunyi yang 

teratur 

5 

Jika ada akhir kata pada 1 baris tidak 

mengandung pengulangan bunyi yang 

teratur 

4 

Jika ada akhir kata pada 2 baris tidak 

mengandung pengulangan bunyi yang 

teratur 

3 

Jika ada akhir kata pada 3 baris atau 

lebih tidak mengandung pengulangan 

bunyi yang teratur 

2 

Jika akhir kata pada semua baris tidak 

mengandung pengulangan bunyi yang 

teratur 

1 

Skor Maksimal 20 

 

Kualifikasi Skor : 



 

  

 

5 = Sangat Baik, 4 = Baik, 3 = Cukup, 2 = Kurang Baik, 1 = Sangat 

Kurang Baik 

 

Lampiran 22 Rekapitulasi Nilai Keterampilan Menulis Puisi Uji Coba 

No Nama Penilaian  

Jumlah 

Skor 

 

Nilai Kesesu

aian isi 

Diksi Pengima 

jian 

Rima 

1 ASN 4 3 3 2 12 60 

2 ACM 3 3 3 3 12 60 

3 AWM 3 2 3 3 11 55 

4 AMP 4 3 3 3 13 65 

5 DMS 5 3 3 5 16 80 

6 DDIP 4 4 3 4 15 75 

7 DAA 4 4 4 4 16 80 

8 KNS  3 3 3 3 12 60 

9 MAC 3 3 3 3 12 60 

10 MF  4 3 3 3 13 65 

11 MMK 4 4 3 4 15 75 

12 MN 4 3 3 4 14 70 

13 MRR 4 3 2 3 12 60 

14 MWA 4 4 4 3 15 75 

15 NAND 5 5 3 3 16 80 

16 NCAP 4 2 2 4 12 60 

17 NAN 4 4 3 4 15 75 

18 NH 4 3 3 3 13 65 

19 RDF 3 3 3 3 12 60 

20 RFAS 4 3 3 4 14 70 

21 SKD  5 3 3 3 14 70 

22 SNM 4 4 4 4 16 80 

23 AZRA 3 3 3 4 13 65 

24 KAZPP 3 3 2 2 10 50 

25 KRAB 4 3 4 3 14 70 

Jumlah 1685 

Rata - Rata 67,4 

 

 

 



 

  

 

 

 

Lampiran 23 Hasil Uji Validitas Dan Uji Reliabilitas 

 

Uji Validitas 

 

 

Uji Reliabilitas  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

Lampiran 24 Instrumen Penelitian Pretes Kelompok Kontrol 

Instrumen Penelitian Pretes Kelompok Kontrol 

Nama  :  

Kelas  : 

No. Absen : 

Puisi merupakan karya sastra yang mengungkapkan perasaan pengarang 

dan disusun dengan kata - kata yang indah. Sebuah puisi dikatakan baik jika 

memiliki kelengkapan unsur - unsurnya, seperti : tema , diksi (pemilihan kata), 

pengimajian ,dan rima 

Buatlah satu puisi dengan tema “lingkungan sekitar” dan puisi tersebut memuat isi 

yang sesuai dengan tema, diksi, pengimajian dan rima. 

Selamat Berkreasi ! 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

Lampiran 25 Instrumen Penelitian Posttes Kelompok Kontrol 

 

Instrumen Penelitian Posttes Kelompok Kontrol 

Nama  :  

Kelas  : 

No. Absen : 

Puisi merupakan karya sastra yang mengungkapkan perasaan pengarang 

dan disusun dengan kata - kata yang indah. Sebuah puisi dikatakan baik jika 

memiliki kelengkapan unsur - unsurnya, seperti : tema , diksi (pemilihan kata), 

pengimajian ,dan rima 

Buatlah satu puisi dengan tema “lingkungan sekitar” dan puisi tersebut memuat isi 

yang sesuai dengan tema, diksi, pengimajian dan rima. 

Selamat Berkreasi ! 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

Lampiran 26 Instrumen Penelitian Pretes Kelompok Eksperimen 

 

Instrumen Penelitian Pretest Kelompok Eksperimen 

Nama  :  

Kelas  : 

No. Absen : 

Puisi merupakan karya sastra yang mengungkapkan perasaan pengarang 

dan disusun dengan kata - kata yang indah. Sebuah puisi dikatakan baik jika 

memiliki kelengkapan unsur - unsurnya, seperti : tema , diksi (pemilihan kata), 

pengimajian ,dan rima 

Buatlah satu puisi dengan tema “lingkungan sekitar” dan puisi tersebut memuat isi 

yang sesuai dengan tema, diksi, pengimajian dan rima. 

Selamat Berkreasi ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

Lampiran 27 Instrumen Penelitian Posttes Kelompok Eksperimen 

 

Instrumen Penelitian Posttes Kelompok Eksperimen 

Nama  :  

Kelas  : 

No. Absen : 

Puisi merupakan karya sastra yang mengungkapkan perasaan pengarang 

dan disusun dengan kata - kata yang indah. Sebuah puisi dikatakan baik jika 

memiliki kelengkapan unsur - unsurnya, seperti : tema , diksi (pemilihan kata), 

pengimajian ,dan rima 

Buatlah satu puisi dengan tema “lingkungan sekitar” dan puisi tersebut memuat isi 

yang sesuai dengan tema, diksi, pengimajian dan rima. 

Selamat Berkreasi ! 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

Lampiran 28 dokumentasi pembelajaran 

Peneliti mengamati siswa yang mengerjakan pretest  

Guru menjelaskan materi tentang puisi 

 

 

 



 

  

 

 

Siswa kelas eksperimen melakukan metode outdoor learning 

 

 

Kegiatan penutup siswa bertanya jawab tentang pembelajaran yang telah dilakukan 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Lampiran 29 Dokumentasi Hasil Pengerjaan 

 



 

  

 

 



 

  

 

Lampiran 30 Surat Perizinan Penelitian 

 

 


